Самостоятельная работа № 6 по математике, 2 класс 
2012-2013 учебный год
Это последняя работа в этом  году. Она построена по основным «линиям» изучения  математики. 
1 линия  - решение  текстовых  задач

2 линия  - действия с числами (сравнение, сложение, вычитание)

3 линия  - работа с фигурами

Работа выполняется на листах или  в тетради для самостоятельной работы
   Каждый второклассник  выбирает ту линию для самостоятельной работы, в которой имеются наибольшие  затруднения и проблемы.

1 линия – решение  текстовых задач

1.1.  Ученикам второго класса дали решить такую задачу:

«В пустую бочку налили сначала 20 л воды, потом еще 12 л, потом отлили 16 л, потом налили 7 л, потом отлили 26 л, потом налили 18 л. Сколько воды стало в бочке?»
     Один  ученик  предложил такое интересное  решение этой задачи:

«Проще сначала подсчитать, сколько всего воды налили в бочку, потом – сколько вылили, а потом найти разность. 

       Налили:  20+12+7+18= 57(л)

      Вылили:  16 + 26 = 42 (л)

     Стало:   57 – 42 = 15 (л)

    Ответ:  в бочке стало 15 л воды»

· Нравится ли тебе такое решение? Объясни почему?

· Если знаешь и хочешь, предложи другое решение этой задачи.

1.2.  К чертежам  придумай  текст  задачи и реши их. Вместо букв подбери подходящие числа.
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1.3.  Составь  чертеж к задаче и реши  ее.
В  трех  селах проживают 8658 человек. Сколько человек живет в каждом селе, если в первом и третьем живут 5087 человек, а во втором и третьем 4756?

1.4.  По чертежу  придумай задачу и реши ее: 
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                                       56                                                                                           

1.5-1.8. Реши  задачи. Если необходимо, составь   чертежи к задачам.

1.5. В  саду  вишневых деревьев на 30 больше, чем грушевых, и на 40 меньше, чем яблонь. Чего больше в саду – яблонь или груш? На сколько?
1.6.  Когда с первой полки переставили на вторую 12 книг, то на обеих полках стало по 36 книг. Сколько книг было на каждой полке вначале?

1.7.  Папа купил на рынке 2 кг яблок, 1 кг груш, 5 кг картофеля и 3 кг огурцов и разложил все купленное в две сумки, чтобы удобнее было нести.

   Сколько всего овощей и фруктов купил папа?

1.8.  В первый день фабрика выпустила  А м ткани, во второй день – столько же, сколько и в первый, а в третий день – на В м меньше, чем в первый и второй день вместе. Сколько метров ткани выпустила фабрика за третий день?           

2  линия -  действия с числами

2.1.  Оцени,  правильно ли записаны примеры для вычитания в столбик. Поставь  знак «+», около  правильной  записи. (Решать примеры не надо)

7028                     8275             69760               92314                 631
  351                     117                 872                   1276                   51     
2.2.  Запиши  примеры в столбик  (решать  не надо)

                1829 – 182           70278 – 12638       15026 – 156 

2.3.  Запиши в столбик. Определи, какие разряды нужно «разбить», покажи стрелкой (решать не надо)

            3951 – 327       5294 – 1839       600627 – 30057     8245 – 319 

2.4. Закончи  составление  примеров:


7561                       8672                         7643
       _______                    ______                    ______
2.5.   Реши уравнения:

     13567 + х  = 26003                             15200 + (х + 917) = 30208

    ( 3712 – х )  + 297 = 1916                    х – (3561 + 1937) =  8361 – 7423 

2.6. Найди  ошибки, которые допустил ученик, составляя  ряды чисел:

1) 640, 660, 680, 720, 740, ….

2) 987, 876, 765, 655, 543, ….

3) 111, 222, 333, 455, 444, 555, …

2.7.  Вычисли легким  способом:

1) 256 – 80 – 56  =

2) 345 – 38 – 2    = 

3) 670 + 54 + 30 =

4) 256 + 27 + 3 =

2.8. Вставь пропущенные цифры. Расставь стрелки.

1 ● 6 ● 8                    7 ● ● 2                   ● ● ● ●
   5 ● 4 ●                    ● 4 6 ●                       ● ● ●
  6  8  9 6                    2 1  5 6               ●  ●  6 0 ●                                     
2.9. Вычисли:
1) 17 час 15 мин – 8 час 6 мин =

2) 15 м 17 см – 7 м 9 см =

3) 7 т 8 ц + 6 т 9ц =

4) 5 кг 18 г –  24 г =

2.10.  Выбери самые легкие, на твой взгляд, примеры. Реши их устно и запиши в левый столбик таблицы. Трудные – письменно, записав результаты в правый столбик  таблицы.

      89 + 152 =                   6813 + 1102 =                  37200 + 3720 =
      124+ 56 =                    1013 + 23 =                       5999 + 1000 =
     7999 + 800 =                1001 + 2003 =                  54 + 28 =
      987 + 5239 =               8519 + 8510 =                  8999 + 2999 =
	Легкие  примеры
	Трудные примеры

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


3 линия – действия  с фигурами

3.1. Изобрази фигуру по плану с помощью линейки и карандаша.

План

1. Построй с помощью линейки  прямоугольник длиной  10 см и шириной 6 см.

2. Обозначь его вершины: 

- правую верхнюю буквой А

- правую нижнюю буквой В

- левую нижнюю буквой Г

- левую верхнюю буквой Д

3. Определи  центр прямоугольника. Для этого:

- соедини с помощью линейки точку А с точкой Г;

- соедини с помощью линейки точку В с точкой Д;

- обозначь точку пересечений линий буквой О.

Эта точка О и будет центром прямоугольника.

4. Отложи от точки О по 2 см  вправо, влево, вверх и вниз.

5. Соедини эти точки с помощью линейки так чтобы получился четырехугольник

6. Закрась любым цветом получившуюся  фигуру.

Какая фигура у тебя получилась?  Запиши   ________________________

3.2. Детям  предложили измерить отрезок  с помощью линейки



Какой  ответ должен   получиться? Обведи в кружок
                      А)    8            Б)  6                В) 2           г) 10

 3.3.    Можно ли разрезать указанные на рисунке фигуры на две части одинаковой площади, делая разрез только по нарисованным линям? Если можно, покажи, другим цветом, как это сделать на нужном рисунке.
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